

拟投 750 万元 武荣公园开启 80 天改造升级

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 洪礼阳 邱志煌 文/图) 昨日,记者从南安市城市管理局园林处了解到,武荣公园已经开启为期 80 天的改造提升,计划投资 750 万元。

武荣公园位于南安市区西溪北岸,总长 6.2 公里,为南安市级开放式滨水城市公园,是南安市民休闲娱乐及锻炼身体的好场所,公园内沿溪木平台、木栈道、木凳子、木亭子等游园休憩设施一应俱全,深受广大市民的青睐。建成以来,由于日晒雨淋,公园的基础设施遭到磨损和破坏。除了部分木栈道损坏以外,公园内不少林下绿地出现成片“秃头”,泥土裸露,很不美观。

昨日,在武荣公园泛华段,记者看到一段二三百米的绿化带已经看不到绿植了,而这样的现象在公园内有好几处。很多上层树木长势良好,下层绿植却稀稀疏疏,甚至泥土裸露。

园林处工作人员表示,针对上层植被长势较好,下层植被不良的情况,改造中将保留原有生态肌理,还原原有景观,并在此基础上添绿加彩,以绿为底、花为媒、文为介。此外,他们将清理绿地内长势不佳的植物和杂草,对植被稀疏、植被缺失地块进行苗木补植,增加开花及色叶植物,对绿地进行彩化。

与此同时,他们还将补充地被绿植,选择适宜环境、具观赏价值、耐荫的品种为主。如龙船花、花叶冷水花、



儿童活动空间效果图。

鹅掌柴、水鬼蕉、肾蕨等植物。

在现场,记者看到这些“秃头”地块已基本完成土地平整,为补植做准备。

作为儿童活动空间的沙坑区域,改造中将在原有沙坑景观基础上,增加一些卡通元素,增设滑梯、秋千等游乐设施,打造丛林探险乐园。

“公园内座椅布置不够人性化。”正在公园散步的吴先生告诉记者,有时走累了没有可供休息的座椅,需要走一段路才能找到座椅。

针对此情况,园林处工作人员表

示,改造过程中将增加 8 组石桌石凳,还将分散设置 200 米的石条座椅供游人休憩。

记者了解到,武荣公园共有园林植物 210 种,其中乔木 85 种、灌木 43 种、地被 82 种。主要乔木树种有榕树、盆架子、凤凰木以及台湾栾树等,主要灌木树种有三角梅、鸡蛋花、夹竹桃及非洲茉莉等,主要地被树种有沿阶草、金边假连翘、鹅掌柴以及花叶良姜等。此次提升改造,公园内还会增加科普牌类标识。

作为开放式滨水城市公园,此次改造还将在溪美大桥附近增设钓鱼平台,让钓鱼爱好者有一个统一、安全的垂钓空间。此外,美林大桥下方往溪美大桥方向的水泥路右侧,将扩宽 1—1.2 米。目前,大型机械已经入场进行前期路面开挖。

据了解,武荣公园于 9 月底实施分阶段分区域围蔽施工,工期约 80 天。

园林处提醒,为保证广大市民、游客的人身安全,施工期间,他们将严格督促施工单位落实施工围蔽、设置现场警戒标识等相关安全措施。请广大市民游客切勿在施工围蔽区域附近停留游玩,避免发生危险。

电动车续电不再难! 南安将推广电动车共享电池

■本报记者 黄睿超

两轮电动车骑到一半快没电了怎么办?这样的焦虑对很多人来说都经历过。能否让电动车像手机一样,没电时找个“共享移动电源”,让电动车瞬间“回血”,活力满满再上路?事实上,这样的模式对于南安外卖骑手来说并不新鲜,但很多市民可能对此还比较陌生。

近日,记者从中国铁塔股份有限公司南安分公司了解到,目前南安正在加速布局两轮电动车换电站,再过不久就能进入市民日常使用范畴。

昨日下午 5 时 30 分,正值送外卖的高峰期,记者来到位于市区华侨大酒店对面的换电站,不一会儿,就有外

卖员、快递员陆续前来更换电池。

该换电站是市区最大的换电站,设有 5 个换电柜,共有 40 多个电池。记者看到,外卖员先取出电动车内没电的电池,打开 App 扫描换电柜上的二维码,随后弹出一个空柜门,只需将没电的电池放入柜子,接好充电器后关闭柜门,就会弹出一个装有充满电的电池柜门,将满电的电池换到电动车上,整个换电过程就完成了,仅仅用了 20 多秒。

市区外卖员小林告诉记者,在没有换电柜之前,他每天要给电动车充两三次电,一次要充 8 小时。“很多同事都是买两辆电动车换着用,成本非常高。”小林告诉记者,现在车快没电了,他就会找个换电柜换个电池,又快又方便。

记者从中国铁塔股份有限公司南

安分公司了解到,他们已经在南安设置了 61 个换电柜,其中市区的换电柜设置在南大路、成功街、市医院等地。此外,霞美、水头、仑苍、洪濑等 10 个乡镇也设置了换电柜,形成了一张便捷、安全、高效的换电网络,为南安市约 5000 名电动车主带来便利。

“以往很多外卖员将电动车放在外卖站充电,存在一定的安全隐患。”霞美镇外卖站黄站长告诉记者,有了换电站,就能够实现无限续航,就算骑到市区也不怕没电。

中国铁塔股份有限公司南安分公司总经理李军军介绍,早在 2019 年年底,铁塔就正式在南安开展了换电业务,而真正快速发展是在去年。“受疫情影响,外卖、快递业务量激增,电动车使

用量增加,‘换电’市场越来越大。”

“近年来,电动车上楼进家门充电导致的火灾事故频发,让很多人意识到电动车上楼充电的危害,对此,我们计划在市民中推广电动车换电模式。”李军军说,铁塔的换电柜搭载智能芯片,充电时能够智能监测电瓶的“健康”状况,发现故障电瓶停止充电,并自动告警,通知维护人员回收电池。此外,电瓶还安装了 GPS 定位,电瓶车被盗后,可通过 GPS 定位追回。

李军军介绍,为了方便市民能够使用换电池服务,目前铁塔和电动车生产厂家已经开展合作,市民可以购买不用电池,仅用换电的电动车。“接下来,我们将根据用户体验,制定更适合普通市民的服务方式。”

擘画发展蓝图 建设现代化滨海生态产业新城

——专访石井镇党委书记廖徐伟

■本报记者 庄晓丽

作为南安发展的前沿和重心,作为历史名镇、产业重镇的石井,在南安的发展蓝图当中将如何定位?

“未来五年,机遇与挑战并存,困难与希望同在。”石井镇党委书记廖徐伟表示,石井将更加主动地融入海峡两岸融合发展区、闽西南协同发展区、泉厦漳同城化和泉厦科技创新走廊建设大局,勇担泉州南翼新城核心区建设和现代化南安新征程主力军,努力建设现代化滨海生态产业新城,奋力在全省、泉州市、南安市全方位高质量发展超越大局中做出积极贡献,打造创新、智能、人文、活力的现代化“成功故里、双港之城”。

石井自古以来就是商贸重镇,产业基础雄厚,民营经济活跃。石井“靠石发家、以石生财”,石材产业是其主要的经济增长点。近年来,在供给侧

改革大背景下,石井用心用力做好“加减法”,着力推进结构调优和产业质变。在精准施“减”方面,石井将进一步提优提质石材行业,积极对接再生石高新技术产业园区、国际石材智慧产业园区,发挥石博会、泛家居等平台作用,推动石材业转型升级,提升核心竞争力;在持续“加”码方面,石井将继续加大招商引资力度,做大做强芯谷园区、港区物流等新业态,加快发展芯片半导体、现代服务业、文化旅游等新经济增长极,有序推动新旧动能转换。

石井是一座包容性强、弹性空间足的城市,在统筹推进城市建设上,石井将立足市域“三城双轴三带”的空间布局和功能定位,主动衔接闽西南协作区、厦漳泉都市圈、泉州海丝先行区发展定位,进行全域性的科学规划。在镇域空间上,石井细致划分了高新技术产业、港区物流、芦青科教商务、镇区文

化。在这方面,石井将更多地挖掘本地独特的成功精神、侨乡文化、耕读传统,抓好成功文化产业园建设,保留乡村原有的自然肌理、乡愁记忆和人文底蕴,因地制宜用好各村“拿手好戏”,讲好石井故事。石井还将持续推进古山村省级乡村振兴试点村规划建设,以点连线、示范引领、打造“样板”,紧扣“华侨爱国教育基地、侨亲乡愁记忆馆、海上航运之乡”目标定位,规划建设奎霞华侨小镇、营前港航小镇,发展红色旅游、乡村旅游;纵深推进农村人居环境整治行动,打造一批近水绿廊绿道,重塑香草遍地、四季花开的靓丽风景线。

发展为百姓,共圆幸福梦。石井的发展是为了创造更大的民生福祉。如今,成功医院新院区正加快建设中,预计 2021 年年底部分建成投用。未来几年,石井将积极对接知名教育集团、国际学校来石井办学,满足高端人才对优质教学资源的需求,建设高标准教育强镇,推动南安一中奎霞分校、延平中学、厚德中学、菊江中学教研互动、联合共享,支持南安一中奎霞分校、延平中学、石井中心小学、南翼实验小学等学校做大做强,办好石井自己的优质教育。

南安拨付专项资金 221.2 万元支持农业农村基础设施建设

本报讯 (通讯员 林文勇 记者 陈亮亮) 近日,南安市拨付省级水利专项资金 221.2 万元,推进农业农村基础设施建设。其中,山洪灾害防治县非工程措施建设项目 1 个 13 万元、河道专管员省级资金 158.2 万元奖补 238 人、水土流失治理面积 1250 亩 50 万元。

据悉,通过项目建设,确保山洪灾害防治保护人口数达 22.46 万人,公益性水利工程运维已建工程良好运行率达 100%,项目受益群众满意度达 90%。

闽台乡建乡创合作省级财政补助项目南安两村各获 50 万元

本报讯 (记者 庄树鸿) 日前,今年第一批闽台乡建乡创合作省级财政补助项目出炉,泉州市 9 个项目获得资金补助,每个项目省级财政将给予 50 万元补助。南安市罗东镇潭溪村、眉山乡观山村 2 个闽台乡建乡创项目,获得总计 100 万元的补助金额。

据了解,福建以实施乡村振兴战略和深化闽台交流合作为契机,引入台湾社区营造经验,助力乡村振兴。台湾青年建筑师和文创团队深入乡村,帮助规划、设计、营造美丽乡村,通过创意、营销,带动产业发展,为农村人居环境改造、传统村落保护、农村经济发展等,注入了新活力。

根据此前由省住建厅联合省财政厅下发的申报补助通知,明确要求,补助申报条件应该满足:各乡镇人民政府、村委会或县直有关部门委托台湾建筑师(含文创)团队(以下简称“台湾团队”)开展规划设计咨询陪护式服务的闽台乡建乡合作项目,即在我省开展包括集镇(村庄)环境整治、新时代农村社区建设、农民建房(裸房整治)技术指导、传统村落(历史文化名镇名村)和历史文化街区保护利用、村庄产业培育、文创等方面的设计咨询,参与承接省市县人民政府购买的编制乡建乡创工作法、农民建房建筑立面图集等各类村镇建设技术指引(导则)以及建设行业相关标准规范等服务和其他村镇建设项目等。

前三季度

南安批零住餐四行业销售额突破 1200 亿元

本报讯 (通讯员 曾明静 记者 黄睿超) 昨日,记者从南安市统计局获悉,2021 年前三季度,全市批零住餐四行业累计销售额实现 1203.08 亿元,同比增长 34.5%,增速居泉州各县(市、区)第二位。

从规模看,前三季度限上批零住餐四行业销售额 551.58 亿元,同比增长 47.4%;限下批零住餐四行业销售额 651.50 亿元,同比增长 25.3%。

从行业类型看,前三季度限上批零住餐四行业均保持较快增长。限上批发业销售额 465.86 亿元,同比增 53.8%;限上零售业销售额 78.13 亿元,同比增长 17.0%;限上住宿业营业额 2.96 亿元,同比增长 46.7%;限上餐饮业营业额 4.63 亿元,同比增长 84.8%。

